
 

 

 

 

岩見沢市立岩見沢小学校 学校だより 令和８年３月２５日 ＜第１３号＞ 

新年度に向けて ～子どもを真ん中にした学校づくりと、チーム担任制への挑戦～ 

校長 小山田 学 

3月 19日、第 122回卒業証書授与式を晴れやかに挙行いたしました。41名の卒業生が、本

校を立派に巣立っていきました。また、式に参列し、その様子を真剣に見守る 4・5年生の姿も大変

立派であり、卒業生の確かな意思が在校生へと引き継がれていくことを強く確信いたしました。 

 

今年度も残りわずかとなりました。保護者や地域の皆様、そして教職員の皆様の多大なるご支援

とご協力により、子どもたちは日々成長し、充実した学校生活を送ることができました。これまでの温

かいご支援に、心より感謝申し上げます。 

 

今年度を振り返り、これからの学校のあり方を考える時、学校を取り巻く環境や子どもたちの多様

性が大きく変化していることを感じています。これまでの小学校では、一人の学級担任が学級の全て

を抱え込み、責任を負う「学級担任制」が当たり前でした。しかし、多様な個性を持つ子どもたち一人

ひとりを、担任一人の視点や価値観だけで理解し、その可能性を引き出すことには限界が生じつつあ

ります。子どもたちが「なりたい自分」に向かって自走するためには、教員が「個業」してクラスを抱え

込むのではなく、学校全体で「協業」し、子どもたちを支える体制へと転換していく必要があります。 

 

そこで、次年度への見通しについてお話しいたします。次年度は、1年生と 4年生が単学級とな

り、その他の学年は 2 クラスという学級編成になります。（この少子化の流れはますます加速するも

のと思います）本校ではこの変化を一つの契機と捉え、次年度より「チーム担任制」の試行を検討し

ております。 

 

チーム担任制とは、学級という垣根をなくし、複数の教員がチームとして多重多層に子どもたちに

関わる仕組みです。一人の担任と子どもが向き合う関係から、複数の教員の目と手で子どもを見守

る体制への移行です。ちなみに、横浜市では、今春から市内全ての小学校 339校で導入するそう

です。 

 

一方で、チーム担任制については、全国的に保護者の皆様から「誰に相談していいかわからな

い」「責任の所在が分からない」という実態も寄せられていることを承知しております。そのため、本

校におけるチーム担任制は、あくまで「責任の分散や放棄ではなく、複数の教員による『責任の重

複』によって、より手厚く子どもたちを支えるための体制」として位置づけていきます。保護者の皆様

の相談窓口につきましても、決して迷われることがないよう明確にお示しし、最終的な責任者である

校長のもと、学校全体で責任をもって対応してまいります。また、あくまで「試行」であり、週に 1回の

朝の会や給食指導的の交代などから緩やかに開始し、検証ののち、問題があれば検討します。 

 

さらに、教職員の働き方改革の観点からも、市教委の指導により新たな取り組みを導入します。先

生方がそれぞれのライフスタイルや業務に合わせて柔軟に働けるよう、「スライド勤務（基本時間を

前後に最大 1時間、早く来て早く帰る、遅く来て遅く帰る）」の試行を検討しております。あわせて、

現在の出勤時間 8:05を 5分早め、8:00出勤へと変更いたします。これにより、朝の時間を有効

に活用し、チームでの情報共有や見通しを持った教育活動に繋げてまいります。 

 

これからの学校づくりにおいて最も大切なのは、「子どもを真ん中（＝子どもが主人公）」に置くこ

とです。子どもたちの豊かな学びと成長を支えるためには、教職員同士が連携し、子ども・教職員・

保護者や地域の「三方よし」となるウェルビーイングを高めていくことが不可欠です。 

 

次年度も、子どもたち、教職員、そして保護者・地域の皆様がともに笑顔になれる学校を目指し

て、新たな挑戦を進めてまいります。引き続きのご理解とご協力を賜りますよう、よろしくお願い申し

上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆教育目標◆ 

 ○落ち着いて考える子ども 

 ○思いやりのある子ども 

 ○元気で明るい子ども 

7日（火） 着任式・始業式 

8日（水） 入学式 

9日（木）～１３日（月） 1年生下校指導 

１０日（金） 学力検査（２～６年） 

１３日（月） 知能検査（２，５年） 

１４日（火） １年生給食開始 

          サケの稚魚放流（２年） 

１６日（木） おはよう集会 

          発育測定（１～３年） 

１７日（金） 発育測定（４～６年） 

岩見沢市 PTA連合会総会 

２１日（火） 参観・懇談（３，６年） 

          尿検査（１次） 

２２日（水） 参観・懇談（１，４年） 

視力検査（３，４年） 

 

 

２３日（木） 全国学力・学習状況調査（６年） 

参観・懇談（2，5年） 

          視力検査（１，２年） 

２４日（金） 児童質問紙調査（６年） 

          視力検査（５，６年） 

委員会 

２７日（月） 口座引去日 

２８日（火） 眼科検診（希望者） 

２９日（水） 昭和の日 

 

春休み  ３月２６日（木）～４月６日（月） 
運動会  ５月２３日（土） 
夏休み  ７月２４日（金）～８月１８日（火） 
学芸会 １０月１７日（土） 



 

 

 
 

 たいへん寂しいですが、この３月末日で８名の先生方とお別れをすることとなりました。 

これまでたいへんお世話になりました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校長 小山田 学 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岩見沢小学校 PTA ブログ 

●URL 等 http:// ganshou .jugem.com/ 

  ユーザー名:  ０２２８ （栗谷川健一さんの誕生日） 

  パスワード: 詳細は学校までお問い合わせください。 

岩見沢小学校での６年間、みんなの笑顔にたくさんの元気をもらいまし

た。一緒に学び、笑い合った毎日は、私にとって宝物です。これからも自分

らしさを大切に、夢に向かって一歩ずつ進んでください。 

保護者・地域の皆様、６年間にわたる温かいご支援とご協力に、 

心より感謝申し上げます。本当にお世話になりました。 

教諭 手嶋 香 

６年間、岩小の子ども達、保護者や地域の方々には大変お世話になりまし

た。明るく元気な子ども達との関わりの中で、多くの思い出と幸せな気持ち

をいただきました。子ども達のことをよく考えた「わくわくフェ 

スタ」をはじめとした PTA 活動、とてもすてきでした。今まで色 

々な場面において、ご理解ご協力をいただきましたことに感謝し 

ております。ありがとうございました。 

教諭 阪本 建一 

 

岩見沢小学校で、たくさんの思い出ができました。たくさん話しかけてい

ただき、とても嬉しかったです。２年間、子どもたち、教職員、保護者の皆

様、地域の皆様に支えられていたことを実感しています。本当にあ 

りがとうございました。これからも岩見沢小学校の活躍を期待して 

います。 

教諭 茂古沼 佳奈 

久しぶりに岩見沢小学校で過ごすことができ、大変充実した日々を送るこ

とができました。優しくかわいい子どもたち、そしていつも温かい笑顔で接

してくださった保護者の皆様に、感謝の気持ちでいっぱいです。 

ここでの素晴らしい思い出を胸に、次の学校でも前向きに精一 

杯努めてまいります。これまで本当にありがとうございました。 

                    教諭 高沢 彩 

７年間、お世話になりました。いつも明るい子ども達の笑顔に元気をもら

い、楽しく充実した日々を過ごすことができました。 

保護者の皆さま、そして地域の方々など、たくさんの温かい 

ご支援、ご協力の中で今日まで来られたことに深く感謝いたし 

ます。ありがとうございました。        

養護教諭 塚八 美佳 

元気で明るい子どもたちと過ごしたこの１年間は、私にとってとても大切

な宝物になりました。子どもたちからたくさんの元気や学びをもらい、楽し

く充実した時間を過ごすことができました。この１年間で経験した 

ことを大切にしながら、新しい環境でも頑張っていきます。温かく 

迎えてくださったみなさん、本当にありがとうございました。 

学習支援ボランティア 中島 佑菜 

学習指導員、スクールサポートスタッフ、特別支援教育支援員と職種が変

わりながら、５年半岩見沢小学校にお世話になりました。子ども達みんな明

るく話しかけてくれて、楽しい思い出でいっぱいです。 

出会った時に１年生だった卒業生の皆さんと一緒に岩小を卒業 

できてとても嬉しく思います。新しい学校でも皆さんからもらっ 

た元気と笑顔を活かして頑張ります。ありがとうございました。       

特別支援教育支援員 松川 侑香 

今年度でスクールサポートスタッフとしての勤務を終えることとなりまし

た。2 年間、岩小の皆さんに支えていただき、毎日楽しく働くことができま

した。温かく接してくださった先生方や子どもたちに心から感謝 

しています。本当にありがとうございました。これからの岩小の 

ますますの発展と、皆さんのご健康とご活躍をお祈りしています。 

         スクールサポートスタッフ  柴田 琴瑛 



      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 学校教育目標 

◎ ひろがる学び 
◎ つながる心 
◎ まけない体 

 

岩見沢市立中央小学校  

学校だより No. １３ 

令和８年３月２５日発行  
 

『挑戦なくして成長なし！』 

失敗・困難にめげず、より良い自分にしていこう！ 
校長 加藤 敦 

 春の兆しが日に日に感じられるこの頃ですが、３月１９日にご来賓の皆様や多くの保護者

の皆様に見守られながら第１１７回卒業証書授与式を挙行いたしました。 

５８名の卒業生は、緊張する中でも、堂々と立派な態度で卒業証書を受け取ることができ

ました。最後は、卒業生、在校生と教職員の歌声がアリーナいっぱいに広がる、温かく素敵

な式となりました。卒業生の今後ますますの活躍を心から応援したいと思います。 

この 1 年間、6 年生は中央小学校の最上級生として下級生の手本となる姿を見せてくれ

ました。運動会や学習発表会を中心とする学校行事、児童会活動やピア・サポート活動、縦

割り清掃など下級生を優しく導き、中央小学校をより良くするために熱心に活動をしてくれ

ました。これからは、中学校生活において新たな仲間とともに勉学や部活動、クラブ活動等

に励み、心身ともに成長する姿を見せていってくれるものと信じ、応援したいと思います。 

「挑戦なくして成長なし！失敗にめげず、より良い自分にしていってください！」この言

葉を卒業生に送りました。人生、楽しいことや楽なことばかりではありません。辛いことや

苦しいこともあると思います。しかし、つらさや苦しみから逃げたり、おびえて行動できな

かったりすることは自分の成長を妨げることにつながります。自分を高められるよう、いろ

いろなことに挑戦し、多少の失敗にめげずに突き進むことができる人になっていってほしい

と思います。 

中央小学校では、卒業した先輩の良き伝統を受け継ぎ１～５年生の下級生が令和８年度に

ますますの活躍と成長をし、より良い中央小学校を目指していってくれるものと信じていま

す。やはり挑戦することを子どもたちには期待したいと思います。 

さて、保護者・地域の皆様には、この１年間様々な場面でご支援をいただきました。本当

に感謝申し上げます。学校の至らない面もあったかと思いますが、皆様のご支援により修了

式を迎えることができました。 

令和８年度、４月から進級・入学した子ども１人１人が、そして学級・学年・全校の集団

がますます成長していけるよう、新たな職員体制で進んでいきたいと思います。令和７年度

の感謝をお伝えさせていただきますとともに令和８年度も引き続きご理解と・ご支援を賜り

ますようお願い申し上げます。１年間、本当にありがとうございました。 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
この他、３・４年外国語活動 横山麻由子先生 スクールサポートスタッフ 小野智春さん、石川颯大さんにつきまし

ても、今年度で中央小学校の勤務が終了となりました。中央小の教育に尽力していただきました。ありがとうございま

した。 

転出教職員よりご挨拶            

大沼 靖治（2 年１組担任）岩見沢市立幌向小学校へ 

本校に着任したのは、２０２１年のオリンピックイヤー。最初に担任したのが今の５年生でした。 

コロナ禍の中でしたが、明るく底抜けに元気な１年生との生活が始まりました。翌年は今の卒業 

生、中２、３年生、そして現在の２年生を担任させていただきました。毎年いろいろなことを子ども 

達と乗り越えてきた、とても幸せな５年間でした。保護者の皆様にも心からお礼申し上げます。ありがとうございました。 

 

出口 美穂（なかよし５年担任）岩見沢市立くりさわ学舎へ 

中央小学校には７年間お世話になりました。７年前と言えば、中央小学校が新築移 

転した年で、真新しい校舎に感激したことが思い出されます。中央小学校の子ども達 

は、明るく素直な子たちばかり、そして保護者や地域の皆様は、優しく協力的な方ば 

かりでした。こんな素敵な学校で勤務できましたことに心より感謝申し上げます。中 

央小学校での経験を糧に「くりさわ学舎」でも頑張りたいと思います。本当にありがとうございました。 

島田朋佳（ことばの教室）栗山町立栗山小学校へ 

 明るく素直で，優しい子ども達からたくさんの感動をもらった５年間でした。中央小学校を離 

れるのはとてもさみしいですが、これからも中央っ子の素敵な笑顔を思い出し、異動先でも頑 

張っていきたいと思います。最後になりましたが、温かく支えていただいた保護者や地域の皆様に 

心より感謝申し上げます。大変お世話になり、ありがとうございました。 

 

小野 愛弓（6 年２組担任）岩見沢市立第一小学校へ 

このたびの異動で、中央小学校を離れることになりました。素直で明るい子どもたち、そして活 

動を温かく支えてくださった保護者・地域の皆様のおかげで、毎日を楽しく過ごすことができま 

した。ここでいただいたたくさんの笑顔と思い出は、私の大きな力です。別の場所からも、皆さん 

のさらなる活躍を心より応援しています。８年間、本当にありがとうございました。 

 

 

須田 香織（ことばの教室）退職 

短い間でしたが、本当にお世話になりました。みなさんと、アリーナやグラウンドで遊んだこと、 

メディアセンターでいろいろな本を読んだこと、たくさんお話をしたことなどがとても楽しかった 

です。いつも元気にあいさつをしてくれたり、声をかけてくれて、ありがとうございました。これか 

らもみなさんのことを応援しています。 

菅 真由美（事務補）退職 

 あっと言う間の 3 年間でした。子ども達にはいつもたくさんの元気をもらい、 

毎日が幸せでした！ 中央小を去るのが寂しいです…。先生方をはじめ、 

PTCA 地域の方々には大変お世話になり心より感謝いたします。3 年間、本当 

にありがとうございました。 



 

文化・スポーツで活躍する中央小っ子  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

（写真左上から順に） 

〇第 15 回岩見沢ジュニアスキー技術選手権大会 小学生男子５・６年 第 2 位    ５年１組 菊村星心さん 

 

〇第 27回ショパン国際ピアノコンクール inASIA 全国大会 小学 1・2年生部門 銅賞 

〇第 27回ショパン国際ピアノコンクール inASIA アジア大会 小学 1・2年生部門 入選 

〇第 9回ルーマニア国際ジュニア音楽コンクール予選会 ピアノソロ部門 A-2 最優秀賞・準グランプリ 

〇岩見沢市教育実践奨励賞（SAKURA JAPAN MUSIC COMPETITION ２０２６ ピアノ部門札幌大会カテゴリーⅡ 小学

生低学年の部 優秀賞） 

２年１組 齋藤有由さん 

 

〇国際知識検定 国旗２級 2年 1組 小川暖人さん 

 

〇岩見沢市民憲章絵画作品 優秀賞 4年 2組 菅野結杏さん 

 

〇第 431回珠算検定試験 1級  〇第 431回暗算学習検定試験 1級   4年 1組 坂口結菜さん 

 

〇岩見沢市児童生徒優秀賞（第 34回夏の全国小学生ドッチボール選手権北海道大会 優勝） 4年 1組 小路彪夏さん 

 

〇岩見沢市児童生徒優秀賞（第 81回全道珠算競技大会団体対抗競技 第 2位） 6年 1組 菅野友里愛さん 

 

〇岩見沢市児童生徒優秀賞（第 14回北海道C-1 トーナメント第 3位）  6年１組 森田天臥さん 

 

 

〇岩見沢市児童生徒優秀賞（第 27回ショパン国際ピアノコンクール inASIA 岩見沢地区大会 小学５・６年部門 銀賞） 

                                                                           6年１組 能登桜さん（写真なし） 

 

〇岩見沢市教育実践奨励賞（２０２５年第 43回 JSSグランドチャンピオンシップ 男子 10歳以下 １００M背泳ぎ第 2位） 

                                                                                 5年 1組金澤蒼空さん 

 

○第 52 回新年フェスティバル水泳競技大会 2026 ５０M バタフライ第 2 位 

〇2025 年度 SapporoNewYearCup ５０M バタフライ第 3 位 

〇岩見沢市教育実践奨励賞（第 8回北見ジュニア選手権水泳競技大会 男子 8歳以下クラス５０Mバタフライ 第１位） 

                                        2 年 2 組金澤蒼生さん 

 



 

 

  

 

第 11７回卒業証書授与式 
３月１９日（木）第１１７回卒業証書授与式を挙行しました。５８名の卒業生は、日浦ＰＴＣＡ

会長をはじめ、来賓の方々、保護者の臨席をいただき、それぞれの学びと決意を宣言し、中央小学
校を巣立っていきました。今後も、中央小で学んだ頑張りやたくましさを存分に発揮してください。 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

始業式 
 昨年度から、始業式と入学

式は別日になっております。
始業式は 7 日ですが、入学式

は 8 日です。新入学児童のい
るご家庭は、特にご注意くだ

さい。例年行っていた入学式
に向けた新６年生の前日登校

はありません。そのかわり、始
業式の日、新５・６年生は、5

時間目に入学式の準備を行い
ます。 

 ７日から２～６年生に給食
がありますので、お間違えな

いようにご確認をお願いしま
す。 

入学式 
 入学式に参加するのは、5
年生と６年生と 1 年生です。 

２～４年生は、お休みです。 
入学式後、５・６年生は学級指

導後に下校となります。１０：
３０下校予定です。 

授業参観・懇談会 
４月２２日(水)にＰＴＣＡ

総会を開催します。あわせて、
参観・懇談も設定しています。 
お忙しいこととは思います
が、ぜひともご参加のほど、お
願いします。 
詳細については、新年度に

なりましたら改めて案内文書
を配付いたします。 

令和８年度の確認事項 
○運動会は[５月３０日(土)] 
○保護者面談日４月は全ご家

庭対象です。 
○夏休み７月２４日(土)～ 

 ８月１８日(火) 
○冬休み 12 月 2２日(火)～ 

 １月 1４日(木) 
 

 
 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

南小だより 
岩見沢市立南小学校 学校だより 令和８年３月２５日（水）ＮＯ.１４ 

地域･家庭･学校が 
Win&Winのお付き合い 

～学校っていいな！地域っていいな！～ 

＜CA ｺﾐｭﾆﾃｨｴﾘｱ スローガン＞ 

１年を終えるにあたって 

残る雪もわずかとなり、春の訪れを感じる季節となりました。本日をもちまして、令和
７年度の教育活動を無事に終えることができました。これもひとえに、保護者・地域の皆

様の温かいご支援とご協力のおかげと、心より感謝申し上げます。 

 さて、３月１９日（木）に第１１９回卒業証書授与式を行いました。ご来賓や保護者の
皆様、在校生代表の５年生に見守られる中、卒業生一人一人がステージでしっかりと証書

を受け取る姿は、とても凛々しく、頼もしく感じられました。また、５年生と卒業生によ
る合唱も披露され、心の通い合う温かな卒業式となりました。６年生は、それぞれのよさ

を発揮しながら、互いに支え合い、励まし合って成長してきた学年でした。下級生に対し
ても、いつも優しく丁寧に接し、学校行事や児童会活動などでは、頼れるリーダーとして

活躍してくれました。その姿は、きっとこれからの在校生にも受け継がれていくことと思
います。中学校でも、自分のよさを大切にしながら、新しい環境の中で充実した毎日を過

ごしてくれることを願っています。 

 

 

 

 

 

 本年度も、子どもたち一人一人の思いや、保護者・地域の皆様の願いに応えられるよ
う、教職員一同努めてまいりましたが、まだまだ至らない点もあったことと思います。来

年度に向けては、今年度の取組をしっかりと振り返りながら、よりよい教育活動となるよ

う工夫を重ね、子どもたちの成長をしっかりと支えてまいります。 

 改めまして、この１年間のご理解とご協力に心より感謝申し上げますとともに、新年度

も変わらぬご支援を賜りますよう、どうぞよろしくお願いいたします。 

 なお、明日から４月６日（月）まで春休みとなります。暖かくなり、子どもたちも外で

過ごす機会が増える時期です。楽しい毎日を過ごしてほしいと願う一方で、事故やけがに
は十分気をつけてほしいところです。学校でも声かけをしてまいりますが、ご家庭でも見

守っていただけますと幸いです。 

校 長  野 田 泰 史 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【令和８年度のお知らせ】 
令和８年度より下記のとおり変更いたしますので、お知らせいたします。 

 

①日課について 

１年生～１・２学期【月・水・金 ５時間授業、火・木 ４時間授業】 ３学期【全曜日 ５時間授業】 

        ＜１年生のみ運動会までは４時間授業となります。＞ 

２年生～通年【全曜日 ５時間授業】 

３年生～通年【月・木・金 ５時間授業 火・水 ６時間授業】 

４年生～通年【月・木・金 ５時間授業 火・水 ６時間授業】 

５年生～１・２学期【月 ５時間授業 火・水・木・金 ６時間授業】 ３学期【水曜日も５時間授業】 

６年生～通年【月 ５時間授業 火・水・木・金 ６時間授業】 

 

②上靴について 

これまで【上靴の裏は白色】とお願いしていましたが、令和８年度より上靴の裏の色については

特に指定しないことといたします。引き続き、ご理解とご協力をお願いいたします。 

 

③tetoruでの配信について 

令和８年度より、「学校だより」は tetoruのみでの配信とさせていただきます。あわせて、これま

でプリントで配付していたお知らせにつきましても、tetoru による配信へ移行するものを増やして

いきます。 ※未加入のご家庭にはプリントで配付します。 

tetoru は、緊急連絡の送信手段としても使用しておりますので、配信された際は、必ずご確認

いただくようお願いします。 

 

④授業時数特例校制度の活用開始について 

前号でお伝えしたとおり、令和８年度より、基礎・基本の定着を基盤とし、問題発見や課題解決

などの各種能力の育成を図る必要性から、授業時数特例校制度の活用を開始します。 

  具体的には、１・２年生では生活・音楽・図工・体育、３・４年生では社会・音楽・図工・体育、５・６

年生では社会・音楽・図工・家庭の年間時数をそれぞれ５時間削減します。あわせて、全学年にお

いて国語・算数の年間時数を１０時間増加させます。 

転出及び退職する教職員       
 

○教 諭   小竹 重幸（退職） 

○教 諭   佐川 昌子（退職）   

○教 諭   黒田 幸洋 

○教 諭    福田 浩美 

○教 諭   田上 遥花 

この度の定期人事異動で次の５名の教職員
が転出及び退職いたします。 
関係教職員の在任中は、保護者、地域の皆様

に大変お世話になりました。 
 
なお、離任式につきましては、３月２５日

（水）に体育館に集合する形で実施しました。 
卒業した６年生も出席しましたので、全校

児童が集まっての離任式となりました。 
 

※３月２４日（火）【校長・教頭】及び３月２
５日（水）【一般教職員】に正式発表（新聞）
されています。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

南小だより 
岩見沢市立南小学校 学校だより 令和８年３月２５日（水）ＮＯ.１５ 

地域･家庭･学校が 
Win&Winのお付き合い 

～学校っていいな！地域っていいな！～ 

＜CA ｺﾐｭﾆﾃｨｴﾘｱ スローガン＞ 

【転出・退職する教職員】 
在職中は、保護者・地域の皆様に大変お世話になりました。 

書面でのご挨拶になりますが、該当教職員一同、心よりお礼申し上げます。ありがとうございました。 

 

【桜組担任  佐川 昌子】 

優しく素直でかわいらしい子どもたちと、温かく協力的な保護者の皆様に支えていただきながら

毎日を楽しく過ごすことができました。前回の赴任時を合わせると１０年間南小学校にお世話にな

り、感謝の気持ちでいっぱいです。退職をして南小学校を離れることになりますが、これからもみなさ

んのさらなる活躍を楽しみにしています。今まで本当にありがとうございました。 

【６年竹組担任  福田 浩美】 

この度、異動により南小学校を離れることになりました。この４年間は子どもたちの笑顔と元気に

背中を押され、温かい保護者の皆さんに支えられ、私自身が多くのことを学ばせてもらった毎日で

した。南小学校での思い出を胸に、新しい環境の中でも、自分らしく挑戦し続けていきたいと思いま

す。４年間、本当にありがとうございました。皆さんの更なる活躍を楽しみにしています。 

 

【音楽専科  田上 遥花】 

この度、南小学校を離れることになりました。児童全員と音楽の授業をとおして関わることがで

き、多くのことを経験させていただいた貴重な１年でした。毎朝の子どもたちのあいさつや笑顔に支

えられ、頑張る力をもらい、とても楽しく笑顔で過ごすことができました。南小での毎日は、私にとっ

て大切な宝物です。南小学校で学んだことを次の学校でも生かし、成長していきたいと思います。こ

れからのみなさんの活躍を楽しみにしています。１年間本当にありがとうございました。 

 

【６年松組担任  黒田 幸洋】 

この度の異動により 7 年間お世話になった南小学校を離れることになりました。振り返れば赴任

直後からコロナ禍に奔走され続けた記憶が思い出されますが、温かい子ども達と保護者のみなさ

んに支えられながら、充実した毎日を過ごすことができました。４月からは卒業生と同じく、新しい環

境で自分らしさを大切にして頑張っていきます。今まで本当にありがとうございました。 

【桐組担任  小竹 重幸】 

この度、退職することにしました。教員としては３３年。辛く苦しい日々は数えるほどで、毎日を楽し

く過ごすことができました。それは、職場に支えてくれる人がいるからで、子どもたちや地域の方々の

ちらりと見せる職場への本音に共感できることが多かったからだと思います。私は幸運でした。感謝

いたします。これからは楽しませる側として、日々を過ごしていきます。 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【４月行事予定】 

７日（火） 大人の目作戦 始業式・着任式（入学式前日準備のため６年生のみ５時間授業）  

８日（水） 入学式（２～４年臨時休業） 

９日（木） 大人の目作戦 標準学力検査(2～6年)  

１０日（金） 大人の目作戦 視力検査（５・６年） 専門員会① 

１３日（月） 視力検査(３・４年) １年生給食開始 交通安全教室（１・２年） 

１４日（火） 視力検査（１・２年） 

１５日（水） 体位測定(２・４・５年)    

１６日（木） 参観日・PTA総会 知能検査（２・５年） 体位測定(１・３・６年)    

１７日（金） 専門員会② 

２０日（月） 児童会任命式・全校集会 

２１日（火） 尿検査(1次) ５時間授業 

２２日（水） 聴力検査(1・2・３・５年)  

２３日（水） 全国・学力学習状況調査（６年） ４時間授業 ４Pサミット① 

２４日（木） 児童総会 学級写真撮影（２～６年） 

２９日（水） 昭和の日 

３０日（木） １年生を迎える会 ５時間授業 諸費振替日  

 ※１年生は運動会まで４時間授業となります。 

新学期は、体位測定や視力

検査が続きます。提出していだ

く文書が増える時期です。お手

数をおかけしますが、どうぞよろ

しくお願いいたします。 

令和８年度 ４月の行事予定 

 

 

【令和８年度 運動会・学習発表会について】 
 
＜１２０周年記念運動会＞ 

５月３０日（土） １２０周年記念運動会 

６月 １日（月） 振替休日 

 

＜１２０周年記念学習発表会＞ 

１０月２４日（土） １２０周年記念学習発表会 

１０月２６日（月） 振替休日 



岩見沢市立志文小学校だより NO. 12  《志文小教育目標》 

                                                 

                                                  

                                                      

                                    

    

 

     令和８年３月２５日（水）発行           

 

                                

 

 

校長 小 玉   剛 

 

３月２５日（水）の修了式をもって、令和７年度の教育活動が終了致しました。多くの子ども

たちが健康で充実した学校生活を送ることができましたのも、保護者の皆様や地域の方々のご理

解とご協力の賜だと深く感謝しております。 

 

この一年も子どもたちを取り巻く環境は激しく変化し続けてきました。 

便利なはずのＳＮＳや楽しいオンラインゲームが、心ない情報や危険への

入り口となっている現状があります。こうしたリスクに無防備にさらされて

いる現実を、私たちは見過ごすわけにはいきません。 

「いかにして子どもを守るか」――今、私たち大人の責任が問われています。 

 

「子どもを一人の人間として尊重する」ことはもちろん大切です。しかし、大人が道を示し、

見守ることで初めて得られる「子どもらしい時間」もあります。自然に触れ、友と泥だらけにな

って遊ぶ。そんな何気ない、けれど尊い時間を大切にしたいものです。 

変化の激しい社会の中で、子どもたちの心は知らず知らずのうちに悲鳴を上げているかもしれ

ません。だからこそ、学校では、失敗を恐れず自分らしくいられる「のびのび」とした場所であ

りたい。そう願い、教育活動に邁進してまいりました。 

志文小学校が、これからも子どもたちの安心できる場所であり続けるよう、保護者や地域の皆

さまと手を取り合って歩んでいきたいと考えております 

 

１年間を通して、すべての子どもたちが大きく成長しました。体だけでなく、心も考え方も強

く豊かになってきたことを感じています。ぜひこの一年の成長をご家庭でも認めてあげてほしい

と思います。ご家庭での深い愛情が自信となり、新年度への新たなエネルギーとなると考えます。 

 

最後になりましたが、保護者の皆様、そして、地域の皆様に絶大なるご理解と

ご支援をいただいたお陰で、本年度の教育活動も滞りなく終了することができま

した。心より感謝とお礼を申し上げます。今後も本校の教育活動に対しまして、

皆様方のご支援・ご協力を賜りますようお願い申し上げ、本年度の締めくくりに

あたってのご挨拶とさせていただきます。ありがとうございました。 

                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

来年度の主な行事の予定 

☆運動会     ５月３０日（土） ☆２学期終業式  １２月２１日（月） 

☆１学期終業式  ７月２３日（木） ☆３学期始業式   １月１５日（金） 

☆２学期始業式  ８月１９日（水） ✩卒業証書授与式  ３月１９日（金） 

✩学習発表会  １０月１７日（土） ✩修了式       ３月２５日（木） 

 

 この３月で志文小学校を転出される先生  
 

この３月に１名の教員がこの学校を去ることになりました。これまでの保護者の皆様の温かい

ご支援とご協力に感謝いたします。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

               

 

 

 

 

 

 
 

○考える子ども 

○がんばる子ども 

○励まし合う子ども 

 
清園中学校区 連携スローガン 

利他共生 

自分で決めた！ 

挑戦できた！ 

一年間 ありがとうございました 

事件・事故等にご注意ください 
○交通事故 

春になり、運転者も歩行者も気がゆるみがちになります。 

車のスピードも増してきます。この時期は特に車の事故に注意してください。 

 

○不審者との遭遇 

不審者が出没する時期です。危険を感じたら「大声を出して、 

助けを求める」「すぐに近くの家に逃げ込む」等、身を守るための 

行動を起こすようご家庭でも指導願います。また、何かありました 

ら迷わず警察１１０番へ通報、そして学校へもご連絡ください。 

橋本 佳代子 先生                                      
  私は志文小学校で６年間お世話になりました。主にイルカ学級で子ども達と一緒に活動させて

頂きました。玄関や廊下で、いろいろな学年の子達がたくさん話しかけてくれました。中には飛

びついたりハグしたりしてくれる子もいました。楽しかった思い出がたくさんできました。  

学校は変わってしまいますが、これからも志文小学校の子ども達の更なる成長を影ながら応援

していきたいと思います。有り難うございました。 橋本 佳代子 

１日（水） 学年始休業～６日 

７日（火） 着任式・始業式 

８日（水） 入学式 

９日（木） 身体測定 5.6 年 

      ＰＴＡ三役会議 

１０日（金） 身体測定 3.4 年 

        交通安全教室 

１３日（月）～1 年生給食開始 自転車点検 

       身体測定 1.2 年 

１４日（火） 視力検査 5.6 年 聴力 5 年 

１５日（水）  参観・懇談会・PTA 総会 

       視力検査 4 年 

１６日（木） 視力聴力検査 1～3 年 

１７日（金） 市 PTA 連合会総会 

       知能検査 2.5 年 

２１日（火） 学力検査 2～6 年 

２２日（水）～保護者面談開始 尿検査 

２３日（木） 全国学力・学習状況調査 

３０日（木） 内科検診 



３月１９日（木）の卒業証書授与式では、３７名の児童が志文小学校を

巣立っていきました。とても凛々しく、たくましい卒業生の姿を見ること

ができ、保護者の皆様からも温かい拍手等をいただきましたことに改め

てお礼申し上げます。 

学校のリーダーとして頑張ってくれた卒業生に、最後の激励として３つのことを話しました。 

 

一つ目は「学ぶこと」。 
 

人は「学ぶ」ことによって、意識が変わります。そして行動が変わります。 

修学旅行での見学など、新しい何かに触れたとき、気持ちは変化します。社会で歴史を 

 学んだあと、戦争のニュースに心が動かされます。 

人は学ぶことで思いが変化し、その人の生き方をも変えていくのです。  

未来を作っていく皆さんは、ぜひ、「学ぶこと」を大切にしてください。 

 

二つ目は「自ら動き出す」ということ。 

自分で考える。自分で決める。自分たちで解決する。まずはやってみる。 
 

未来を担う皆さんには、自分の思いを優先する「自由」や「権利」があります。しか 

しそれは、面倒だから「やらない」という「自由」ではありません。自分だけ良ければ 

いいといった「権利」でもありません。 

自分やまわりの幸せのために、自分の考えで動き出す「自由」であり、「権利」です。 

楽なところに本当のおもしろさはありません。自分から難しいこと、苦しいところに 

飛び込んでいく勇気が必要です。みなさん一人一人の「勇気の一歩」を期待しています。  

 

三つめは「自分を大切にしてほしい」ということ。 
 

みなさんはこれから、自分より優れた人がたくさんいることに気づきます。 

自分より豊かな人、恵まれた人がたくさんいることも知ります。 

しかし、それと自分を比べる必要はありません。みなさん一人一人は十分 

素敵な存在です。かけがえのない唯一無二の大切な存在です。 

ですから、これからも、遠慮することなく、自分らしさを磨いてください。 

あなたはあなたのままでいてください。 
 

そして、大切な友だちを見つけてください。一緒にいて楽しい友達だけでは 

なく、一緒にいて安心できる友達です。きっとあなたを助けてくれるはずです。 

 

みなさんの幸せを心から願っています。 

 

「未来につなげる学び」 
 

学校で学んだことが頭の中だけに留まっているのではなく、生活に結

び付き、実際に活用できる生きた学力を身につけることを目指していま

す。そのため学校では、次のことを大切しています。 

 

 1.「学びを広げていく」  

 

 

 

 

 

 

 

 

 2.「学びを縦につなぐ」  

 

 

 

 

 

 

 3.「学びを未来へつなげる」  

 

 

 

 

 

変化が激しく、価値観の多様化が進んでいる社会情勢の中、学校はなんのためにあるのか、

その存在意義の最大は、「学び」です。学校は学ぶところです。 

知識を詰め込むような学びではなく、学んだことを「広げ、深め、つなげる」ことを大切

にして、未来を生き抜くための力を身につけることを目指して取り組んでいきます。 

 

千羽鶴 ありがとう！６年生！   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ６年生の皆さんから、千羽鶴が贈ら

れました。在校生や新一年生への思い

を込めた贈り物です。 

「新一年生入学おめでとう」の飾り

として使わせてもらいます。細かい作

業が苦手な人もいたと思います。大切

にします。ありがとうございました。 

その教科だけの学びに留まら

ず、知識やスキルを他の領域へ

とつなげ、「学びの連鎖」を生み

出すことを大切にしています。 

算数×図工 

 ⇒ものづくり 
外国語×社会 

⇒国際理解 

理科×防災 

 ⇒安全なくらし 
国語×環境問題 

⇒持続可能な社会 

義務教育９年間の学びをス

ムーズに積み上げていく 

さらに 

幼児から小学校、中学校、

高校とのつながりも意識 メープル小との連携 

「学び」を将来の幸せな暮らしへつなげる。 

「学び」を未来の職業やそれぞれの夢へとつなげる。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幌向小校長 國行 宏昭 

第    12   号 

令和８年   3 月 25 日 

発行責任者  幌向小・豊中校長 

幌向小・豊中 学校だより 

豊中校長 髙田 恭介 

令和７年度の教育活

動に対するご協力を

いただき、大変ありが

とうございました。令

和８年度も引き続き

よろしくお願いいた

します 

グラウンドの雪も解け始め、春の柔らかな光が差し込む季節となりました。本日、無事に令和７年度の

修了式を迎えることができました。この一年間、本校の教育活動に温かいご理解とご支援をいただきまし

た保護者・地域の皆様に、心より、厚く御礼申し上げます。 

去る、３月１９日、本校では第１２７回卒業証書授与式を挙行いたしました。卒業生たちの凛とした立

ち居振る舞い、そして希望に満ちた晴れやかな表情は、まさに本校が目指す、「夢を追いかける子」その

ものでした。下級生たちの憧れとして活躍してくれた６年生が、それぞれの夢を胸に学び舎を巣立ってい

ったことは、私たち教職員にとっても大きな誇りです。卒業生の門出を、改めて祝福いたします。 

さて、本日修了証を手にした在校生の皆さん、進級おめでとうございます。この一年、教室や校庭には

「楽しく学ぶ」元気な声が響いていました。新しい漢字を覚えた喜び、仲間と励まし合いやり遂げた行

事。その一つ一つが皆さんの確かな成長の証です。一年前の自分を振り返ってみてください。「できなか

ったことができるようになった」という手ごたえは、皆さんの大きな自信となっているはずです。自分の

可能性を信じ、新しい学年でもわくわくするような挑戦を続けてください。 

本校が大切にしてきた「夢」「感謝」「楽しく学ぶ」姿は、皆様の支えがあってこそ子どもたちの心に根

付くことができました。学校・家庭・地域が手を取り合い、共に子どもたちを育んでこれたことに改めて

深く感謝申し上げます。 

 

明日からの春休み、この一年の歩みを振り返り、支えてくれた方々への「感謝の心」を忘れず、次なるステージ

への希望を膨らませてほしいと願っています。４月、また一回り大きく成長した皆さんの笑顔に会えることを教職

員一同楽しみにしています。 

 

３月下旬を迎え、校庭の雪もゆるみ、春の気配を感じるころとなりました。先日、本校では第７８回卒
業証書授与式を挙行し、３年生がそれぞれの進路へと巣立っていきました。凛とした姿で式に臨む卒業生
を見ながら、この３年間で積み重ねてきた成長を頼もしく感じたところです。 
私は卒業生に、この２年間、繰り返し伝えてきた言葉があります。それは「トライアンドエラー、アン

ドトライ」です。うまくいかないことがあっても、試し、振り返り、そしてまた挑戦する。その繰り返し
が人を成長させるということです。 
卒業式の式辞では、電球を発明したエジソンの話を紹介しました。研究所が火事で焼け落ち、長年の努
力が灰になったとき、彼は「これでまた一からやり直せる」と語ったと言われています。失敗や不運に見
える出来事も、次の挑戦の始まりに変えることができるという意味です。 
人生には思い通りにいかないこともあります。実は私自身も、第一志望の高校や大学で思い通りの結果
を得られなかった経験があります。しかし今振り返ると、その経験があったからこそ別の道が開け、こう
して豊中学校で皆さんと出会うことができました。 
本当の失敗とは転ぶことではありません。転んだまま立ち上がらないことです。時間がかかってもよ
い。遠回りでもよい。もう一度歩き出すことが大切なのだと、卒業生に伝えました。 
本校の学校教育目標は「希望をもって登校し、充実感をもって下校できる学校」です。これからも子ど

もにとって、保護者にとって、そして地域にとってよりよい学校づくりをめざしていきます。そのために
は、豊中学校そのものが「トライアンドエラー、アンドトライ」をめざしていきます。 
この一年本校を支えてくださり、本当にありがとうございました。来年度も引き続き、ご理解とご協力
をお願いいたします。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校閉庁日と同様の学

校緊急メールアドレス

です。 

 

休日用の学校緊急 

メールアドレスです。 

日 小　　学　　校 中　　学　　校

1日(水) 年度始休業　～6日まで 年度始休業　～6日まで

2日(木)

3日(金)

4日(土)

5日(日)

6日(月)

7日(火)
着任式・始業式　２～５年４時間授業日

６年５時間授業・入学式前日準備（給食あり）
着任式・始業式　入学式

8日(水)
入学式　２～６年４時間授業日

入学式後片付け（６年）
生徒会説明会

9日(木) 下校指導（１年）① 交通安全教室　視力検査３年①

10日(金) 学力検査（２～６年国語）　下校指導（１年）② 授業参観・懇談・PTA総会

11日(土)   

12日(日)

13日(月)
学力検査（２～６年算数）　下校指導（１

年）③　発育測定（３、４年）
視力検査３年②

14日(火) 知能検査（２．４年）　発育測定（5．6年）
前期生徒会役員認証式・副教材販売日

一斉委員会

15日(水)
参観日・PTA総会　３～６年５時間授業日

発育測定（1．2年）　校内安全点検日
３年学力テスト  

16日(木)
視力検査（１．２年）　１年給食開始

 標準学力テスト・１年知能検査

17日(金)
視力検査（３．４年）　４～６年５時間授業

日　小中接続全体会・合同研修

生徒総会議案審議・視力検査２年①

小中接続全体会・合同研修　市Ｐ連総会

18日(土)

19日(日)

20日(月)
視力検査（５．６年）　委員会前期①

３年５時間授業
３年三者懇談①・ 体育祭要綱説明・視力検査２年②

21日(火) 聴力検査（１．２年） ３年三者懇談②・体位測定

22日(水) 聴力検査（３．５年）
全国学力学習状況調査（英・質問 ）
３年三者懇談③・視力検査１年①

23日(木) 全国学力・学習状況調査（６年）　尿検査（１次）
全国学力学習状況調査（国・数 ）

尿検査・一斉委員会・脊柱側弯検査

24日(金) 心臓健診（１年） ３年三者懇談④・視力検査１年②・眼科検診

25日(土)

26日(日)

27日(月)
全国学力・学習状況調査質問紙（６年）

諸費納入日
３年三者懇談⑤・生徒総会リハーサル・３年聴力検査

28日(火) １年生を迎える会③④ 生徒総会・１年聴力検査

29日(水) 昭和の日 昭和の日

30日(木)
耳鼻科健診（希望者）　尿検査（２次）

校外分団会議
３年三者懇談⑥・職員研修

令和８年度４月行事予定



 
 
 
 
  
  

  

   

 

    ３月１９日（木）に幌向小学校、１２７回目の卒業証書授与式が行われました。 

今年度の卒業生４６名を加え、歴史ある幌向小学校の卒業生は、６２６６名となりました。    

 

当日は多くのご来賓、保護者、在校生を代表して５年生、職員のみんなでお祝いすることができました。 

また、１～４年生の心あたたまるメッセージも、会場を温かい感動で包んでくれました。 

 

６年間、通いなれたこの学び舎を巣立つ寂しさと中学校進学に向けた希望を胸に、卒業証書を受け取り、大

きく、立派に成長した姿をみんなに見せてくれました。とても良い卒業式になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

     卒業証書授与     5 年生による「お祝いの言葉」    卒業生からのメッセージ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３月１２日（木）、第７８回卒業証書授与式を挙行いたしました。 

 今年度は、７年ぶりに在校生が参加し、全校合唱も行いコロナ禍前の卒業式に戻りました。当日は、

多くの保護者の方々に見守られて４６名の卒業生が本校を巣立ちました。 

 振り返れば、卒業生は入学の１ヶ月後に新型コロナウイルスが５類移行となり、活動の制限が緩和さ

れ、コロナ明けの新しい学校生活を上級生・下級生と協力し合いながら構築してきた３年間でした。 

卒業生代表の金澤木詠さんが答辞で述べていた、「このメンバーだからこそ、長い間頑張ってくること

ができたのだと思います。この日々が、日常が終わってしまうことはとてもさみしいです。今日を境に

それぞれが選んだ道へ進むことになりますが、みんなで紡いだ絆はなくなりません。」という仲間への想

いに胸が熱くなった方も多かったのではないかと思います。 

卒業生がこれから歩む未来への道に、輝かしい前途があることをお祈りいたします。 

 

 

 

 

 

 
小学校 

中学校 

第１２７回卒業証書授与式 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教頭 佐  々 謙彰 ： 本校勤務1年 

 立場は変わりましたが、２５年ぶりの豊中学校勤務で、生

徒の皆さんの素直さは当時と変わっておらず、懐かしい気

持ちでいっぱいでした。体育祭や学校祭等の行事は、昔より

もバージョンアップしていて、さすが豊中学校でした。１年

間本当にお世話になりました。 

教諭 小関 信之（理科） ： 本校勤務6年 

例年より早い雪解けは、今年だけなのかこれからも続く

のか。気候も世界情勢も変化する中、豊中学校を去ること

になりました。着任したころは、コロナ禍の真っただ中。

休校・リモート授業・間引き登校、マスクでお互いに口元

の表情がわからない中でのスタートでした。それでも、子

どもの明るさに心を軽くしてもらったことを覚えていま

す。科学の楽しさや面白さを伝えたい、という思いで生徒

と向き合ってきました。人生のどこかで芽吹くかもしれな

い種のようなものを渡せたのならうれしいのですが。 

６年間、お世話になりました。豊中に関わる皆様のご多

幸をお祈りしています。 

教諭 久末 瑠奈（保健体育） ： 本校勤務1年 

１年間という短い時間でしたが、授業や行事、部活動を通

して、子どもたちとともに成長し、充実した毎日を送ること

ができました。未熟な点も多く、ご迷惑をおかけしました

が、温かく支えてくださった保護者の皆様や地域の皆様に

感謝申し上げます。ありがとうございました。 

養護教諭 岩﨑 まりや ： 本校勤務4年 

たくさんの笑顔や涙とともに成長を見せてくれた生徒の

みなさんから、私自身どれだけ力をもらったことでしょう。

保健室から見えるみなさんは、何事にも一生懸命で、頑張り

屋な生徒が多かったです。部活動、行事、何気ない日々の中

で、たくさんお話してくれて嬉しかったです。中学生の時期

は、心と体の変化があり、時には悩むこともあると思いま

す。深呼吸して自分を労ってあげてください。保護者や地域

の皆様、温かく支えていただき、心より感謝申し上げます。 

みなさんが健康で笑顔あふれる学校生活が送れますよう、

いつも応援しています。今まで本当にありがとうございま

した。 

事務補 佐藤 琴江： 本校勤務3年 

3 年前に初めて学校の仕事に就きました。緊張と不安があ

りましたが、素直で元気な子供たちに接し、すべて吹き飛び

ました。先生達も皆さん親切で、優しい方ばかりで‟のびの

び“と仕事をさせて頂きました。とても幸せな 3 年間でし

た。ありがとうございました。 

 

 

 

★*☆*★令和8年度 前期始業式について★*☆*★ 

 令和８年度の前期始業式は４月７日（火）です。 

 通常通りの時刻、制服着用で登校させてください。 

持ち物等、注意事項は各学級で生徒に伝えてあります。 

教頭 小林 大助 ： 本校勤務２年 
正直、着任前は札幌・江別方面に行くときに通りすぎるところという

イメージでしたが、いざ着任してみると「こんな魅力的で、人的・物的
資源豊富なところ」という思いが日々強まった２年間でした。 

いつも玄関前で、子どもたちや保護者の方から「一日のパワーの源」
をいただき自分なりにがんばることができました！！ 

これからも【チーム幌向】の一人としてよろしくお願いします！！ 

教諭 雨池 由紀子 ： 本校勤務６年 
素直で明るく、がんばる子どもたち、見守ってくださる保護者の皆様

に支えられ、あっという間の６年間でした。「こんなことしてみたい
な。」と思った色々な学習や子どもたちとの活動を、思う存分楽しむこ
とができました。ありがとうございました。  

 
教諭 小林 了子  ： 本校勤務６年 
 幌向小で過ごした毎日はとても楽しく、教室へ行くのがいつも楽しみ
でした。子どもたちとたくさん笑い、日々成長していく姿に接すること
が私にとって大きな喜びでした。また、保護者の皆様、地域の方々の温
かいご理解とご協力に支えられ、学びの多い充実した日々を過ごすこと
ができたことに心から感謝しています。ありがとうございました。 

教諭 村上 捷太  ： 本校勤務４年 
いつも笑顔で話しかけてくれる幌向小のみなさん。「教える」立場であ

りながら、たくさん「教えられた」４年間でした。共に成長することが
できた日々は一生忘れません。最高に楽しかったです！ 

かけがえのない日々を送ることができたのも、保護者の皆様や地域の
方々のご理解・ご協力のおかげです。ありがとうございました！ 

教諭 菅谷 竹泰  ： 本校勤務１年 
１年間という短い期間でしたが、大いに盛り上がった運動会や学芸会

のほか、修学旅行・宿泊学習・社会見学などの行事にも参加させていた
だきました。元気な挨拶の声がいつも響いておりとても素敵な学校でし
た。本当にありがとうございました。 

教諭 清水 麻利亜 ： 本校勤務１年 
１年間という短い期間でしたが、この田んぼに囲まれた風光明媚な学

校で勤務でき、大変充実した日々を過ごさせていただきました。幌向小
の子どもたち、保護者の方々はとても温かく、毎日みなさんの笑顔に元
気をいただいておりました。本当にありがとうございました。 

事務補 新野 香里 ： 本校勤務２年 
２年間という短い間でしたが、教職員や保護者の皆さまには大変お世

話になりました。明るい子どもたちから毎日元気をもらい、貴重な経験
をさせていただきながら楽しく勤務することが出来ました。 
本当にありがとうございました。 

小学校 

◆◇◆同窓会長の交代について◆◇◆ 
これまで長きにわたり、同窓会長を務めてこられた古石英仁様

（第57 回卒業生）が、この3 月をもって、会長職をご退任される
ことになりました。開校１００周年の時には副会長として、記念事
業推進の中核としてご尽力いただきました。その後、会長となり約
20 年あまり、本校の子どもたちの成長を見守り続けていただきま
した。本当にありがとうございます。 
 後任には、越前良太様（第95 回卒業生）にお引き受けいただ
き、幌向小のよき先輩として、会長職を務めていただきます。よろ
しくお願いいたします。 

 

 

 

 

◆◇◆令和８年度のスタートについて◆◇◆ 
小学校は始業式・入学式を別日に行います。２～６年

生は、７日から給食を開始します。 
★４月７日（火）着任式・始業式・６年生入学式前日準備（５校時） 

★４月８日（水）入学式（全学年が参加し、新１年生を迎えます） 



 

 

 

 

 

 

 

 

弥生３月   
校長 疋田 博和 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜東小学校での授業時数特例制度の活用について＞ 

本校では、国語と算数において、①言語能力、②問題発見・解決能力を育成し、学習の基盤とし
ての基礎学力の向上を目的とし、本制度を活用してまいります。現時点においての 増加・減少で
調整した教科、及び時数は以下の通りです。    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊増加した時数については、適時学習内容の定着を振り返り、自己の学びを知りながら基本の定
着など、多様な個別最適な学習の充実を図ってまいります。 
＊日々の朝学習等も活用して、効果的な学びの定着を図ってまいります。 
＊減少させた教科についても、単元の特性や効果的な指導を考慮した上で年間の指導計画を練
り直しておりますので、学び漏れなどの心配はございません。 
＊今後も未来社会を担う子ども達に必要な資質・能力を育むため、創意工夫した教育活動の展開
に努めてまいります。ご理解・ご協力をお願い申しあげます。 

 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 

増加教科    
（増加時数） 

算数(15) 

136⇒151 

算数(15) 

175⇒1９０ 

国語（10） 

245⇒２５５ 

算数（１０） 

175⇒１８５ 

国語（10） 

245⇒２５５ 

算数（１０） 

175⇒１８５ 

国語（10）  

１７５⇒１８５ 

算数（１０） 

175⇒１８５ 

国語（10） 

１７５⇒１８５ 

算数（１０） 

175⇒１８５ 

減少教科    
（減少時数） 

生活（５） 

１０２⇒９７ 

音楽（５） 

６８⇒６３ 

図画工作（５） 

６８⇒６３ 

生活（５） 

１０５⇒１００ 

音楽（５） 

７０⇒６５ 

図画工作（５） 

７０⇒６５ 

社会（５） 

７０⇒６５ 

理科（５） 

９０⇒８５ 

音楽（５） 

６０⇒５５ 

図画工作（５） 

６０⇒５５ 

社会（５） 

９０⇒８５ 

理科（５） 

１０５⇒１００ 

音楽（５） 

６０⇒５５ 

図画工作（５） 

６０⇒５５ 

社会（５） 

１００⇒９５ 

理科（５） 

１０５⇒１００ 

家庭（５） 

６０⇒５５ 

図画工作（５） 

５０⇒４５ 

社会（５） 

１０５⇒１００ 

理科（５） 

１０５⇒１００ 

家庭（５） 

５５⇒５０ 

図画工作（５） 

５０⇒４５ 

＜学校教育目標＞ 
○進んで考える子どもの育成 
○心と体をきたえる子どもの育成 
○思いやりのある子どもの育成 
○最後までやりぬく子どもの育成 

【３月号】 
令和８年３月２５日 発行 
文責 疋 田 博 和 岩見沢市立東小学校 学校だより 

３月１９日（木）に、第１２６回 卒業証書授与式が挙行されました。保護者の皆様、在校生代表
として、５年生児童が式に参加し、６年生の門出を祝いました。 
今年度は最高学年として、全校児童の先頭に立ち活躍してくれた６年生。中学校でも本校で培っ

た頑張りや逞しさを発揮してくれることを期待してやみません。卒業、おめでとうございます。 

弥生３月も下旬にさしかかってきまし

た。19 日（木）には、６年生の晴れ舞台

である「卒業証書授与式」があり、在校生

代表の 5 年生と多くの保護者と来賓、教職

員に見守られながら一人ひとりに卒業証書

を渡す事ができました 。学級閉鎖や感染症

拡大などの懸念もありながら 、１組２組が

そろっての総練習も無いままに本番を迎え

ての授与式でした。 

いろいろな心配もありました・・・が 、真剣なまなざしで 証書を受け取り、

心合わせて合唱をし、見事な式になりました 。本当に立派な最高学年でし

た。子ども達全員にそれぞれの ストーリーがあり 、これからの 人生、喜びに

溢れつつも、苦しみや悲しみなど、いろんな事があると思います。でも、優

しさと笑顔があれば、必ず幸せになれます 。「人生に幸あれ」です。 

本日の修了式をもって令和７年度の教育活動が全て終了いたします 。保護

者・地域の皆様には、この１年間本校の教育活動に対しまして様々なご支援

とご協力を賜り、心から感謝申しあげます 。今後も保護者・地域のご期待に

十分応えられるよう 新年度に向けて、職員一同で、しっかりと 準備をしてい

きたいと思います。引き続き、温かい目で見守ってくださるよう 、どうかよ

ろしくお願い申しあげます。 

 

＜春休みについて、「交通安全と融雪期の安全」をお願い致します。＞ 

◎ 道路⇒ 「 飛び出し！禁止！！ 」 

◎ 融雪期⇒増水危険「 川などに近づかない 」 

□「 車がいないこと・停車していること 」を確認して渡る 

 



 教頭  野  村  知  史    （本校勤務２年１０ヶ月）  
このたびの人事異動により、東小学校を離れることとなりました。在任中の２年１０ヶ

月、保護者の皆様や地域の皆様には、本校の教育活動に対し温かいご理解とご協力

を賜り、心より感謝申し上げます。子どもたちの明るい笑顔や、日々の成長する姿に支え

られ、大変充実した日々を過ごすことができました。 

本校での経験は、私にとってかけがえのないものとなりました。ここで学んだことを大

切にし、今後の職務に生かしてまいります。 

 結びに、東小学校のさらなる発展と、子どもたちの健やかな成長を心よりお祈り申

し上げます。 これまで本当にありがとうございました。 

 教諭  鳴  海  洋  之    （本校勤務７年）  
プレハブ校舎から始まり、７年間の東小学校勤務でした。素直で元気いっぱいな子どもた

ちに囲まれ、充実した日々を過ごすことができました。行事や日々の授業を通じて、子どもた

ちが成長していく姿を間近で見守ることができたのは、私にとってかけがえのない財産です。 

離れるのはとっても寂しい限りですが、東小で得た経験を糧に、新天地でも自分らしさ全

開で頑張ります。４月からは別の学校へ行きますが、これからも子どもたちの健やかな成長

を遠くから応援しています。 ７年間、本当にありがとうございました。 

 教諭  池  田  宏  樹    （本校勤務１年）  

教育実習や学習ボランティアを含めると、３年間東小学校に関わらせていただきまし

た。子どもたちとの関わりは、私にとってかけがえのない時間でした。授業や休み時間に

見せてくれた笑顔や成長の姿にたくさんの力をもらいました。 

子どもたちと過ごした時間は、これからの私の支えになります。新しい学校でも、東小学

校での経験を大切にし、子どもたちのために努力してまいります。 

四月以降も、子どもたち一人一人の成長と幸せを心から願っています。本当にありがと

うございました。 

 特別支援教 育支援 員  多  田  雅  代   （本校勤務５年）  
保護者の皆様には、これまで温かく支えていただき感謝申し上げます。この東小学校で５

年間、お子さんたちと一緒に過ごせたことをとても幸せに思います。 

運動会で一生懸命走る姿、授業中に見せる真剣な眼差し。子供たちの頑張る姿から、た

くさんのパワーをもらいました。 

これからも「自分らしさ」を大切に、夢に向かって一歩ずつ進んでいってくれることを祈っ

ています。お子さんたちの成長をずっと応援しています。5 年間、素敵な思い出を本当にあり

がとうございました。 

 

 時間講師  古  山  季  紀   （本校勤務１年）  

１年間ですが、５・６年生の理科の講師を務めさせていただきました。理科の面白さをわか

りやすく伝えることを大事にしてきました。子どもたちのしっかりと学習に取り組む姿は、とても

素晴らしかったです。東小学校にかかわっていただいている全ての皆様のおかげで、自分の

子どもたちも通っていた東小学校で勤務することができて、とても充実して幸せでした。これ

からは地域の一員として、子ども達を見守っていきたいと思います。短い間ではありましたが、

本当にありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

【バレーボール：東イースターズ】 

第 24 回岩見沢地区小学生バレーボール新人交流大会   混合の部    優  勝   
 

●第 57 回全国学生書道展     特別賞   石 井  凛 音 さん（６年） 
 

●岩見沢市読書感想文コンクール  金  賞   丹      彩  羽  さん（1 年） 
金  賞   丹      瑞  羽  さん（３年） 

安全について 声かけをお願いいたします 
○道路を横断する際は、左右の確認をしっかり行うなど、交通安全に気をつけましょう。また、自転車に

乗るときは「ヘルメット」の着用をしましょう。 

○特に用事がない場合のお店への立ち寄りは控えるようにしましょう。また、おごり・おごられなどの金

銭に関するトラブルが生じないよう、ご家庭でのご指導をお願いいたします。 

○不審者などの情報に気づいた際は、早めに警察へ通報やご相談をお願いいたします。 

○川や用水路は大変危険な場所です。思わぬ事故を防ぐためにも、近づかないようにしましょう。また、

安全に過ごせるよう、周囲にも十分気を配るようにしてください。 

○SNSに関するトラブルが増えております。SNSの利用につきましては、保護者の皆様の責任と管理のも

とで行っていただきますようお願いいたします。また、お子さんとスマートフォンやゲームの使い方、

利用状況などについて日頃から確認したり、話し合ったりする機会を設けていただけますと安心です。

安全に利用できるよう、ご家庭での見守りとご協力をお願いいたします。 

４月７日（火）、8日（水）の日課については以下のようになります。 
  ○４月７日（火）  ２～５年生 ４時間授業  ※下校時刻 １３時００分    給食あり 

                    ６年生 ５時間授業  ※下校時刻 １３時５５分    給食あり 
  ○４月８日（水）  ２～５年生 ２時間授業  ※下校時刻  ９時５０分     給食なし 

                    ６年生 ３時間授業  ※下校時刻 １１時１５分ごろ  給食なし 

３月 ２５日 (水) 修了式　離任式　大掃除　口座振替日

4月 ７日 (火) 着任式　1学期始業式　あいさつ運動　町内見守り　中学校入学式
８日 (水) 入学式　あいさつ運動　町内見守り
９日 (木) 1年生下校指導(～13日)　あいさつ運動　町内見守り

１０日 (金) 身体測定・視力検査(３・4年)
１３日 (月) 学力検査(２～６年)　身体測定・視力検査(１・２年)
１４日 (火) 知能検査(２・５年)　聴力検査(1年)　1年生給食開始
１５日 (水) 聴力検査(３・５年)　
１６日 (木) 児童会①　身体測定・視力検査(５・６年）　聴力検査(2年）
１７日 (金) 参観日（一斉　※１年生３時間授業）　ＰＴＡ総会　尿検査(1次）
２０日 (月) 自宅確認週間(～２４日）
２２日 (水) 全校朝会(任命式)　  交通安全教室　
２３日 (木) 全国学力・学習状況調査(６年)
２４日 (金) １年生をむかえる会　
２７日 (月) 全国学力・学習状況調査児童質問紙(６年)
２８日 (火) 児童総会(４～６年)

春 休 み



 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 

３月１９日（水）に第５７回卒業証書授与式を
挙行しました。 
今年度の卒業式のステージ及び式場の壁の装
飾は、小高連携の一環として、緑陵高校美術部の
皆さんにご協力いただきました。高校生が実際に
来校し、５年生へ丁寧に指導しながら一緒にパー
ツを制作しました。お陰で、素敵なステージ装飾
が完成し、６年生の卒業を彩る華やかなステージ
となりました。５年生にとっても有意義な経験と
なりました。 
ご協力くださ 
った緑陵高校美 
術部の皆様、誠 
にありがとうご 
ざいました。 

        ３月１９日（木）、５９名の卒業生が美園小学校を巣立っていきました。 
        ご臨席くださいました来賓の皆様、保護者の皆様に、心より御礼申し上げ  
       ます。式の中では、卒業生一人一人がステージ上で「小学校で学んだこと」
や「これからの目標」を堂々と発表しました。卒業証書を受け取る態度や合唱など、どの場
面においても大変立派な姿が見られ、成長の集大成にふさわしいものでした。また、在校生
を代表して参加した５年生も、呼びかけや合唱を心を込めて行い、素晴らしい姿を見せてく
れました。卒業生から５年生へと、確かなバトンが引き継がれたことを実感しています。 
 
 本日をもちまして令和７年度の教育活動を無事に終えることができました。この一年間、
保護者の皆様、地域の皆様より温かいご理解と多大なるお力添えを賜りましたことに、心よ
り感謝申し上げます。今後とも本校の教育活動の推進にあたり、変わらぬご支援とご協力を
賜りますよう、お願い申し上げます。令和８年度におきましては、下記の学校像の実現を目
指し、教職員一同、心を一つにして取り組んでまいります。 
 詳細については、 
新年度に改めて説 
明させていただき 
ます。 

 感謝… 

「誰もが行きたくなる学校」 
◇子どもが自慢したくなる学校、保護者・地域・教職員が通わせたくなる学校 
  ・ともに学び合い、支え合い・高め合おうとする学校風土の醸成 
 ・確かな学力の向上（「わかる」から「できる」へ） 
  ・安心、安全、 思いやりのある集団づくり（よい個が育つ集団を育てる）  
  ・地域とともに歩む学校（学校に関する情報を積極的に発信） 

   

 

 学校教育目標 
〇 学習する子  
〇 助け合う子 

〇 やりぬく子  
〇 たくましい子 

令和８年３月２５日 文責 尾見 秀樹 

岩見沢市立 美園小学校 学校便り  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
３月８日（日） 
に行った、みその 
ジョブズクッキン 
グの記事がプレス 
空知に掲載されました。地域からの発案で
開催した災害時のカレーライスづくり。 
子ども達が調理し、普段お世話になって
いる地域の皆さんにも試食していただき
ました。地域と学校とが関わり、交流を深
める有意義なイベントになりました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

尾見 秀樹 （校長） 
 ２年９ヶ月、大変お世話に 
なりました。校長として初め 
ての学校が美園小学校であっ 
たことを、心から幸せに思い 
ます。子どもたちの楽しそうな姿や、逞し
く成長していく姿が何よりの励みでした。
支えてくださった子どもたち、保護者、地
域の温かい繋がりに心より感謝申し上げ
ます。これからも子どもたちが学び合い、
支え合い、高め合いながら笑顔で過ごして
いくことを心から願っています。 

この度の定期人事異動で、次の１３名の職員が転出及び 
任期満了を迎えました。 
異動者からのメッセージを掲載します 
なお、離任式は３月２５日（水）に、体育館に集合する形で

実施しました。卒業した６年生も出席し、全校児童が集まって
の離任式となりました。 
○校 長 尾見秀樹（転任） ○  柳川玲子（任期満了） 
○教 諭 櫻井寿人（転任） ○  相澤智香子（任期満了） 
○教 諭 竹田吉子（転任） ○  及川敦子（任期満了） 
○教 諭 富樫昌子（転任） ○  安野 采（任期満了） 
○教 諭 熊谷圭太（転任） ○教 諭 下野里紗（任期満了） 

○  小山道人（ ）○  小野智春（任期満了） 

 

櫻井 寿人 （特別支援担任） 
4年間お世話になりました。みそのっ子 
の笑顔に支えられ、がんばることができ 
ました。これからも「楽しいこと」を一 
番に新しい学校でも楽しい種を蒔いてい 
きたいと思います。本当にありがとうご 
ざいました。いつも笑顔で元気です！ 
 

竹田 吉子 （３年２組担任） 
7年間お世話になりました。みそのっ子の笑 
顔や一生懸命な姿に、私はいつも大きな力を 
もらっていました。これからも、チャレンジする 
気持ちや相手を思いやる気持ちを持ち続けて、 
どんどん活躍してください。離れても、皆さん 
の成長を心から応援しています。ありがとうございました。

富樫 昌子 （２年 2組担任） 
 六年間、この学校でたくさんの子どもた 
ちと過ごせたことは、かけがえのない思い 
出です。元気いっぱいの笑顔と素直な言葉 
に毎日励まされ、教師として成長させても 
らいました。保護者・地域の皆様のご支援 
にも感謝申しあげます。ありがとうございました。 
 

熊谷 圭太 （１年１組担任） 
美園小学校での４年間、たくさんの 
思い出をありがとうございました。 
子どもたちの笑顔と成長を間近で見られ 
た日々は、かけがえのない宝物となりま 
した。新しい場所へ旅立ちますが、この 
学校はいつまでも私の故郷です。どうか 
皆様もお元気で。ありがとうございました。 

小山 道人 （特別支援担任） 
 一年間お世話になりました。美園小で 
過ごした時間は、私にとってかけがえの 
ないものとなりました。笑ったり、時に 
は涙したりしながら、子どもたちが日々 
成長していく姿をそばで見守ることがで 
き、私自身も多くのことを学び、成長さ 
せていただきました。ありがとうございました。 

加藤 康徳 （４・６年理科専科） 
この度、任用期間の終了ということで 

美園小学校を去ることになりました。 
美園小の子ども達の様々な出会いは決し 
て忘れません。これからも美園っ子達の 
活躍を願い、私自身も次のステージで頑張っていこう
と思っております。1年間、ありがとうございました。 
 

安野 采  （養護教諭） 

1年間お世話になりました。保健室で子ども達と 

過ごした日々 や、たくさんの成長に出会えたこと 

は私にとって大切な思い出です。美園小での経験 

に感謝しこれからも子ども達の健康を支えられる 

よう頑張りたいと思っています。ありがとうございました。 

 

相澤 智香子 （時間講師） 

２年間、高学年の算数の授業を中心に 

入らせていただきました。分かった！ 

できた！という声を聞くとうれしい 

気持ちになりました。子ども達とのふれ 

あいは楽しかったです。ありがとうございました。 

及川 敦子 （時間講師） 

一年間お世話になりました。美園の 

子たちに元気をもらい過ごすことが 

できました。ありがとうございました。 

今後も美園小学校の子どもたちの健や 

かな成長を願い、陰ながら応援しています。 

下野 里紗 （ ） 

柳川 玲子  （３～６年図工専科） 
 ８か月間、大好きな美園小学校の子ども 

たちと図工を学習でき、本当に楽しかった 

です。どの子もセンスが良く素敵な作品が 

沢山できたことは、私の最高の宝物になり 

ました。本当にありがとうございました。 

 
 

小野 智春  （教員業務支援員） 

 週に一回というわずかな時間ではあり 

ましたが、みなさんと過ごせた毎日を忘 

れずに私も頑張ります。明るく個性豊か 

な美園小学校のみなさん、これからも笑 

顔あふれる学校生活になるよう願っております。 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和８年２月２５日 

６年 高橋 亜実 さん 
全道珠算競技大会 
団体対抗競技 2位 
◆岩見沢市児童生徒優秀賞 

令和８年３月７日 
１年 山田 怜央 さん 
５年 小野寺 進太 さん 
岩見沢地区小学生 
バレーボール新人交流大会 
◆優勝（志文ファルコンズ）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和８年３月 19日 

６年 高橋 亜実 さん 

珠算技能の習得 

◆卒業生優秀表彰 

令和８年２月２５日 

１年 細川 さくら さん 
ショパン国際ピアノコンクール 

inアジア大会小学１･２年生銅賞 

◆岩見沢市教育実践奨励賞 

 

 

 

 

令和８年３月３１日 

４年 高橋 樹人 さん 

プロクラメイクコード 

◆初級コース終了 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和８年２月 23日 
２年 菅原 十俐 さん 
第一回クラブ水泳競技大会  
◆２５ｍ背泳ぎ３位 
◆２５ｍ自由形２位 
◆男子メドレーリレー1･2年1位 
◆男子フリーリレー５･６年 1位 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和８年 2月 2３日 

３年 佐立 愛梨香 さん 

日本漢字能力検定 

◆八級合格 

 

令和８年 2月 23日 

３年 佐々木 駿 さん 

日本漢字能力検定 

◆八級合格 

 

美園っ子たち 

の活躍 
 

※頑張ったことは 

何でも募集中！ 
 

【がんばったで賞】

は、職員室前の廊下に

掲示しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和８年２月 23日 

４年 西田 美月 さん 

４年 菅原 花怜 さん 

４年 成田 花乃 さん 
第一回クラブ水泳競技大会  

◆女子メドレーリレー３･４年１位 

令和８年２月 23日 

４年 西田 美月 さん 

第一回クラブ水泳競技大会 

◆100ｍ個人メドレー1位 

◆25ｍ平泳ぎ 1位 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和８年２月 23日 

４年 菅原 花怜 さん 

第一回クラブ水泳競技大会  
◆50ｍ自由形 １位 

◆50ｍ背泳ぎ １位 

令和８年２月 23日 

５年 竹島 優菜 さん 

第一回クラブ水泳競技大会 

◆25ｍ平泳ぎ 1位 

◆25ｍ背泳ぎ 1位 

令和８年 2月 2３日 

３年 河原井 心瑚 さん 

日本漢字能力検定 

◆八級合格 

 

令和 7年 2月 21日 

３年 片山 美佳 さん 

日本漢字能力検定 

◆八級合格 

 

令和８年 2月 2３日 

３年 浅田 利紗 さん 

日本漢字能力検定 

◆七級合格 

 

令和８年 2月 2３日 

２年 伊藤 暖人 さん 

日本漢字能力検定◆九級合格 

実用数学技能検定◆10級合格 

令和８年 2月 2３日 

２年 古谷 和菜実 さん 

日本漢字能力検定 

◆九級満点合格 

令和８年 2月 2３日 

２年 菅原 十俐さん 

日本漢字能力検定 

◆九級満点合格 

令８年 2月２３日 

２年 岩端 葵 さん 

日本漢字能力検定 

◆八級合格 

令和８年 2月２３日 

２年 境  健斗 さん 

日本漢字能力検定 

◆九級合格 

令和８年 2月２３日 

１年 佐々木 颯花 さん 

日本漢字能力検定 

◆十級合格 

令和８年１月 2９日 

４年 山﨑 芽依 さん 

市民憲章絵画作品 

◆優秀賞 

令和８年１月 2５日 

６年 細木 瑛太 さん 

プログラミングコンテスト 

◆北海道東北エリアＴＯＰ10 

令和８年２月 23日 
４年 成田 花乃 さん 
第一回クラブ水泳競技大会  
◆200ｍ個人メドレー１位 

◆50ｍ自由形２位 

◆小学 4年 初段４位 



                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
◎令和８年度の日課について 
令和８年度も、基本、火曜日と木
曜日が短縮日課で、登下校の時刻等
に変更はありません。 

 
 
 
 
 

 
 
詳細は、４月に配布する【日課表】
をご確認ください。 
 
朝の欠席連絡は、できるだけ 24
時間対応の「tetoru」をご活用くだ
さい。電話での連絡は、７時 分
～８時 分にお願いします。 
※４/７（火）は、tetoru非対応 
 
◎４月７日（火）について 
４月７日（火）は、通常どおりの

登校時間となります。 
８時に玄関を開錠します。 

 
◎４月８日（水）について 
１～４年生は、入学式に参加しま

せんので、8日（水）はお休みとな
ります。 
５・６年生は児童代表として入学

式に参列し、校歌を披露します。 
 
◎ＰＴＡ総会・参観日について 
４月２１日（火）にＰＴＡ総会、

参観・懇談を行います。 
ＰＴＡ総会では、令和８年度の

ＰＴＡ活動等について説明いたし
ます。お忙しいこととは思います
が、ぜひともご参加のほど、お願い
します。 
・参観～５時間目 
・ＰＴＡ総会～１４時２０分頃 
・学級懇談～ＰＴＡ総会終了後 

 
◎年間行事予定表について 
令和８年度の美園小学校年間行
事予定表は、４月８日（火）に配布
いたします。 

ご連絡 

＜児童登校時間＞ 
８時００分～８時１５分 
※玄関開錠は８時００分です。 
＜帰りの会終了時刻＞ 

５時間授業：１４時２０分 
短縮の場合：１４時００分 
６時間授業：１５時１０分 
短縮の場合：１４時５０分 

                                            

未来のトビラを拓く、教育のまち 岩見沢 
～ 子どもが煌めく岩見沢の教育づくり ～ 
「地域とともに歩む学校づくり」 
「学校を核とした地域づくり」 

＜岩見沢市の学校教育から＞ 

◎美園小学校ＣＳ ブログ 
 美園小学校学校運営協議会（ＣＳ） 
では、ブログの運営を行っています。 
美園小学校の教育活動を載せています 

ので、ぜひ、ご覧ください。 
先日､1 日の訪問者数が５００件を越えました！ 

    http://iwa-misono.sblo.jp/ 

     

令和７ 年度 中央ブロ ッ ク （ 光陵中学校区） 学校運営連絡協議会（ Ｃ Ａ  ｺﾐｭﾆﾃｨｴﾘｱ）

【 めざす子ど も 像】 あいさ つと 思いやり を大切にする 子ど も

【 めざす地域像】 関わり 合い（ 接点作り ） 、 支え合い（ 仲間作り ） 、 学び合う （ 共育） 地域

学校運営協議会（ １ ５ 名）
学識経験者（ １ ）

地域コ ーディ ネータ ー（ １ ）

４ Ｐ 代表（ ３ ）

各校Ｃ Ｓ 代表（ ４ ）

地域（ ２ ）

各校地域担当教諭（ ４ ）

小・ 中学校

校長

学校経営の

基本方針

学校運営

教育活動

学校経営の

基本方針

学校運営

教育活動

説明

説明

承認

意見

岩見沢市

教育委員会

任命

意見

４ Ｐ サミ ッ ト 部会

（ Ｐ Ｔ Ａ 活動）

○子ど も たちが安

心し て学べる 環

境をつく る

○４ 校Ｐ Ｔ Ａ 活動

の情報交流

地域を

つなげる 部会

（ 地域人材・

地域資源）

○地域と 学校（ 子ど

も ） をつなげる

仲間づく り と

接点づく り の提供

保護者・ 地域

の

みなさ ん

○校長が作成する 学校運営の基本方針を承

認する
○学校運営について、 教育委員会又は校長

に意見を述べる こ と ができ る

○教職員の任用に関し て、 教育委員会規則
に定める 事項について、 教育委員会に意

見を述べる こ と ができる

※ 学校運営の責任者は校長であり 、 学校運営協

議会が校長の代わり に学校運営を 決定・ 実施

する も のではあり ま せん。

地方教育行政の組織及び運営に関する 法律

第4  7  条の５ （ H 1  6  制定、 H 2  9  改正 ）

Ｃ Ａ 事務局

説明

意見

「 よ い地域」 には「 よ い学校」 があり 、

「 よ い学校」 をつく る こ と で、 「 よ い地域」 が形成さ れる

～未来のト ビラ を拓く 、 教育のま ち 岩見沢～

【 CA重点活動】

【 ス ロ ーガン】 地域・ 家庭・ 学校がWin＆Winのお付き 合い

～学校っていいな！地域っていいな！～

学校運営協議会としての機能

～地域と と も に歩む学校づく り ～

地域学校協働本部としての機能

～学校を核と し た地域づく り ～

中央

小学校Ｃ Ｓ

南

小学校Ｃ Ｓ

美園

小学校Ｃ Ｓ

光陵

中学校Ｃ Ｓ

一

体

的

な

推

進

連

携

熟議： 子ども や地域を主語に語り 合う

活動： 子ど も と 地域の接点づく り

発信： 「 発信なく し て受信なし 」

http://iwa-misono.sblo.jp/


日の出小だより
岩見沢市立日の出小学校 令和８年３月２４日（火） 発行

校訓 『 強く たくましく 』

笑顔と感謝
校長 澤口 純一

驚くほどの少雪で、あっという間に春の景色になりつつある岩見沢。学校の３月は６年生との惜別

の季節です。今年１年間の６年生は、最高学年にふさわしく、「ありがとうと笑顔あふれる日の出小学

校」の先頭を走り続けてくれました。

児童会活動では下級生たちが笑顔になるような楽しい企画を考えてくれました。そこにはいつも率

先して楽しむ６年生の姿がありました。お昼の校内放送では元気いっぱいの声で楽しい番組をつくっ

てくれました。自分の笑顔で相手も笑顔にしてくれた６年生。いい伝統を作ってくれたことに心から感

謝しています。

４月から中学校に進学

しますが、日の出小での

様々な経験は、この先必ず

活きてきます。自分を信じて

歩んでいってほしいと思い

ます。

今年度も本校の教育活動にご理解とご協力を賜り、ありがとうございました。特に地域の皆様にお

かれましては、本校の総合的な学習の時間「日の出タイム」に多大なるご協力をいただきました。お

かげさまで、かけがえのない実体験をもとに仮説を立てて検証、発表に至る探究的な学びを一層充

実させることができました。

きたる令和８年度、進級した子ども達が一段と成長し、新たな歴史と伝統を作ってくれることを願っ

ています。地域・保護者の皆様におかれましては、今後も変わらぬご支援を賜りますようよろしくお願

いします。



全国体力・運動能力 運動習慣等調査 結果
□小学校５年生を対象とした全国体力・運動能力、運動習慣等調査についてお知らせいたします。
□８種目中男子は３種目、女子は５種目全国平均を上回りました。
□男女ともに投げる運動については顕著に良い結果となっている一方、２０mシャトルランなどの持
久力については男女とも課題の残る結果となりました。

□児童質問紙では、男女とも９０％以上の子が運動が好きと答えています。また、中学校で授業以外
でも自主的に運動したいという項目では、全国平均よりも高い数値となっています。

□今後は体力向上のみならず、運動の楽しさや達成感を味わいながら学びを深める指導の充実を図っ
ていきます。



６年生を送る会
□３月５日（木）３校時に６年生を送る会が実施されました。
□各学年で６年生へのメッセージを贈りました。
□６年生からは、卒業式に歌う歌のプレゼントがありました。
□最後に全学年でじゃんけん列車をして楽しみました。

第５６回卒業証書授与式
□３月１９日（木）に日の出小学校第５６回卒業証書授与式が行われました。
□元気で笑顔あふれる５２名の子どもたちが巣立っていきました。
□当日は、会場に響き渡る歌声を披露してくれました。卒業おめでとうございます。

令和７年度教育実践表彰
□全国・全道で優秀な成績を収めた児童に教育実
践表彰がありました。

□本校からは４名の児童が表彰されました。
□奨励賞～橋本 穂乃伽（ピアノ）
□優秀賞～嵯峨 達大（ピアノ）
□優秀賞～嵯峨 幸志朗（囲碁）
□優秀賞～萩原 陸斗（陸上）

令和７年度PTA感謝状
□長年にわたりPTAにご尽力いただいた３名の
PTA役員に感謝状と記念品を贈呈しました。

□PTA会長～中路 健 様
□PTA会計～大峠 珠美 様
□PTA会計～井上 久美子 様
長い間本当にありがとうございました！



□日の出小学校での6年間、大変お世話になりました。ありがとうと笑顔あふれる日の出小

の子どもたちと過ごした６年間はあっというまで、離れることをとても寂しく思います。また

いつかどこかで、子どもたちや保護者の皆さまとお会いできることを願って、新たな環境で

頑張りますので、どこかで見かけたらぜひ声をかけてください。６年間、本当にありがとうご

ざいました。 教諭 清水 美沙希

□ 7年間、大変お世話になりました。朝、玄関に響く「おはようございます！」の声に、毎日

元気をたくさんもらいながら過ごせました。日の出の子たちの、学年を越えて仲が良く、協

力して活動し、学習でも、行事でも、素晴らしいものを作り上げる姿が強く心に残っていま

す。これからも皆さんの活躍を応援しています。4月からは、日の出小学校での思い出を胸

に、新しい環境で頑張りたいと思います。本当にありがとうございました。教諭 宮岡 雅歌

□日の出小学校では５年間お世話になりました。日の出小学校の子どもたちの笑顔をたく

さん見ることができ、関われたことは私の中で貴重な経験となりました。それもひとえに保

護者の方々や地域の方々のお力添えが大きいことを感じました。新しい職場でもこの経験

を大切にしながら頑張りたいと思います５年間本当にありがとうございました。

事務補 田口 由樹

□明るく元気な日の出小学校の子どもたちと出会い、日々成長する姿を近くで見ることが

できた３年間は、私にとってとても楽しくて幸せな時間でした。また、たくさんの子どもたち

や保護者の皆様、先生方との出会いや様々な経験は、私のかけがえのない宝物です。これか

らも日の出小学校の子どもたちの健やかな成長を願っております。ありがとうございました。

支援員 佐々木 幸子

３月３１日をもって４名の教職員が日の出小を去ります！

７日（火）着任式・始業式
８日（水）入学式

１０日（金）知能検査２，５年生
１３日（月）１年生給食開始

専門委員会（計画）
図書貸し出し開始

１４日（火）発育視力測定４～６年
１５日（水）発育視力測定１～３年
１７日（金）ＰＴＡ総会･参観･保護者会

ＰＴＡ役員会①
２０日（月）ふれあい集会（任命式）

専門委員会

２１日（火）内科検診（４、５、６年）
２２日（水）心臓検診（1年）

学校運営協議会①
２３日（木）全国学力・学習状況調査６年

尿検査
２４日（金）学力検査①（２～６年）
２７日（月）前期児童総会

全国学力学習状況調査質問紙（６年）

２８日（火）学力検査②（２～６年）
内科検診（１・２・３年）

２９日（水）昭和の日
３０日（木）１年歓迎集会


